
 
Nº. 18 

ACTA DE LA SESIÓN DE LA COMISIÓN DE TRABAJO, MIGRACIONES Y SEGURIDAD 
SOCIAL, CELEBRADA EL DÍA 3 OCTUBRE DE 2018 

Asisten los Excmos. Sres.: 

Presidente: D. Octavio Adolfo López Rodríguez 
Vicepresidente Primero: D. Tomás Cabezón Casas 
Secretario Primero: D. Avelino García Ferradal 
Secretaria Segunda: Dª Laura Berja Vega 

Dª Sofía Acedo Reyes 
D.ª Nerea Ahedo Ceza 
D.ª Esther Basilia del Brío González 
D. Carlos Manuel Cotillas López 
D. Oscar Guardingo Martínez 
D. Jesús Martín Rodríguez  
D.ª María Montserrat Martínez González  
D. Juan Francisco Martínez-Aldama 
D.ª María Esther Merino Portugal 
D. Ángel Mesón Miguel 
D.ª Fátima Mohamed dos Santos 
D. Francisco Javier Oñate Marín 
Dª Salomé Pradas Ten 
Dª María Teresa Rivero Segalàs 
D.ª María Rosario Rodríguez Rueda 
D. Josep Rufà Gràcia, ,  
Dª María Rosario Soto Rico 
D.ª María Teresa Tortonda Gordillo 
D. Ricardo Jacinto Varela Sánchez 
D. Francisco Javier Yanguas Fernández 
 
Asisten también:  

Dª. Rosa María Domínguez de Posada Puertas 
Dª Yaiza Castilla Herrera 
 
Letrada:  

Ilma. Sra. Dª. María Teresa González Escudero 
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Siendo las diez horas se abre la sesión con las asistencias reseñadas más 
arriba. 

En primer lugar, se aprueba por asentimiento el acta de la sesión anterior de la 
Comisión, celebrada el día 31 de mayo de 2018. 

Seguidamente, el Sr. Presidente, tras señalar que se debería hacer una 
profunda reflexión sobre la reconversión de preguntas escritas en orales que bloquean 
comparecencias del Ejecutivo y sobre la actitud de algunos senadores que presentan 
preguntas que luego no mantienen, anuncia la retirada de todas las preguntas 
incluidas en el Orden del día, cuyos números de expedientes son: 681/001884, 
681/001885, 681/001891, 681/001892, 681/002807 y 681/002743. 

A continuación, se procede a la tramitación de la comparecencia de la Ministra 
de Trabajo, Migraciones y Seguridad Social, Dª Magdalena Valerio Cordero, para 
informar de las siguientes solicitudes de comparecencia presentadas por los Grupos 
Parlamentarios, así como a petición propia del Gobierno: 

 Comparecencia de la Ministra de Trabajo, Migraciones y Seguridad ـ
Social, Dña. Magdalena Valerio Cordero, para exponer las líneas de 
actuación del Ministerio en materia de trabajo, migraciones y 
Seguridad Social. (711/000725) 
Autor: GOBIERNO. 

 Comparecencia de la Ministra de Trabajo, Migraciones y Seguridad ـ
Social, Dña. Magdalena Valerio Cordero, para presentar las líneas 
básicas de su Ministerio. (711/000496) 
Autores: CLERIES I GONZÀLEZ, JOSEP LLUÍS (GPN), RIVERO 
SEGALÀS, MARIA TERESA (GPN). 

 Comparecencia de la Ministra de Trabajo, Migraciones y Seguridad ـ
Social, Dña. Magdalena Valerio Cordero, para dar cuenta de las 
líneas generales de su actuación. (711/000518) 
Autor: GRUPO PARLAMENTARIO UNIDOS PODEMOS- EN COMÚ 
PODEM- EN MAREA. 

 Comparecencia de la Ministra de Trabajo, Migraciones y Seguridad ـ
Social, Dña. Magdalena Valerio Cordero, para informar sobre las 
líneas generales de la política de  su Departamento. (711/000577) 
Autor: GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR EN EL SENADO. 

 Comparecencia de la Ministra de Trabajo, Migraciones y Seguridad ـ
Social, Dña. Magdalena Valerio Cordero, para informar de los 
objetivos generales en el ámbito de su Departamento. (711/000623) 
Autores: ALEGRE BUXEDA, FRANCISCO JAVIER (GPMX), CRISOL 
LAFRONT, LUIS (GPMX), MARCOS ARIAS, TOMÁS (GPMX), 
ROLDÁN SUÁREZ, LORENA (GPMX). 
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 Comparecencia de la Ministra de Trabajo, Migraciones y Seguridad ـ
Social, Dña. Magdalena Valerio Cordero, para informar sobre las 
líneas generales de la política de  su Departamento. (711/000629) 
Autor: GRUPO PARLAMENTARIO DE ESQUERRA REPUBLICANA. 

 Comparecencia de la Ministra de Trabajo, Migraciones y Seguridad ـ
Social, Dña. Magdalena Valerio Cordero, para informar sobre las 
líneas generales de la política de  su Departamento. (711/000641) 
Autor: DOMÍNGUEZ DE POSADA PUERTAS, ROSA MARÍA (GPMX). 

 Comparecencia de la Ministra de Trabajo, Migraciones y Seguridad ـ
Social, Dña. Magdalena Valerio Cordero, para informar sobre la 
política a desarrollar por su Ministerio. (711/000694) 
Autor: CASTILLA HERRERA, YAIZA (GPMX). 
 

El Sr. Presidente explica el desarrollo de la sesión que comienza con la 
intervención de la Sra. Ministra, sin límite de tiempo; a continuación se abre un turno 
de Portavoces, por orden de menor a mayor, por un tiempo de diez minutos; 
seguidamente; contesta la señora ministra, también sin límite de tiempo; y, por último, 
se abre un turno general de Portavoces de cinco minutos, así mismo el Sr. Presidente 
señala que en aras a facilitar el buen uso de los tiempos, permitirá a los grupos 
parlamentarios que así lo han solicitado que puedan dividir las intervenciones de sus 
miembros siguiendo el criterio de especialidad que tienen asignados algunos 
senadores en materias muy concretas del Departamento. 

 
Acto seguido, Intervine la Sra. Ministra y, a continuación, se abre el turno de 

Portavoces, interviniendo por el Grupo Parlamentario Mixto el Senador Yanguas 
Fernández, .y la Senadora Castilla Herrera, ya que la Senadora Domínguez de 
Posada ha solicitado intervenir en el segundo turno de Portavoces, debido a que tiene 
otra reunión de la Junta de Portavoces de la Cámara: 

 
Seguidamente intervienen las Senadoras Rivero Segalàs (GPN) y Ahedo Ceza 

(GPV), los Senadores Rufà Gràcia (GPERC), Guardingo Martínez (GPPOD), y Varela 
Sánchez y Oñate Marín (GPS) y las Senadoras Soto Rico, Rodríguez Rueda y Acedo 
Rey (GPP), contestando a todos ellos la Sra. Ministra. 

 
Se abre un nuevo turno de Portavoces, en el que hacen uso de la palabra  las 

Senadoras Domínguez de Posada Puertas y Castilla Herrera, del Grupo Parlamentario 
Mixto; Rivero Segalàs, del Grupo Parlamentario Nacionalista Partit Demòcrata 
(PDeCAT-CDC) - Agrupación Herreña Independiente-Coalición Canaria (AHI/CC-PNC) 
y Ahedo Ceza, del Grupo Parlamentario Vasco en el Senado (EAJ-PNV); los 
Senadores Rufà Gràcia del Grupo Parlamentario de Esquerra Republicana; Guardingo 
Martínez, del Grupo Parlamentario Unidos Podemos-En Comú Podem-En Marea, y 
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Oñate Marín y Varela Sánchez, del Grupo Parlamentario Socialista; y las Senadoras 
Soto Rico y Rodríguez Rueda, del  Grupo Parlamentario Popular en el Senado. Cierra 
el debate la Sra. Ministra. 

 
Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las catorce horas 

y cuarenta y cuatro minutos. 
 
 
 

El Presidente de la Comisión El Secretario Primero de la Comisión 
 
 
 
 
 
 

Octavio Adolfo López Rodríguez  Avelino García Ferradal 
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